

市体育局党组（扩大）会议召开 传达学习习近平总书记重要讲话精神 安排部署近期重点工作

本报讯（记者孙军）8月25日，市体育局党组（扩大）会议召开，学习习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神，传达学习全市党建引领基层高效能治理现场会精神，传达学习上级会议精神，研究贯彻落实意见，谋划近期重点工作。市体育局领导班子成员、机关各科室及局属单位主要负责人参加会议。

会议传达学习习近平总书记考察山西时的重要讲话精神。会议指出，要传承党的优良传统。利用“三会一课”、体育大讲堂开展抗战精神学习活动，组织党员干部参观红色教育基地，增强广大职工党性修养与责任感。将红色教育融入青少年体育训练活动，激发青少年爱国热情，引导树立“强国有我”远大志向，培养有理想、有担当的新时代体育后备人才。

要推动体育产业发展。支持体育企业加强科技创新，研发生产高品质体育器材，提升市场竞争力。举办好体育产业推荐会、体育展览会，搭建企业交流合作平台，整合体育资源，激发市场活力。利用焦作山山水资源，发展山地户外运动、水上运动等体育项目，培育“体育+旅游”新业态，打造具有焦作特色的体育产业链。要坚决守住安全底线。强化体育领域安全管理，落实“三管三必须”要求，聚焦体育场馆设施、高危险性体育项目经营场所、赛事活动等重点领域，加强风险隐患排查整治，坚决防范安全事故。加强应急救援培训演练，提高工作人员应急处置本领，维护体育领域安全稳定大局。要推进全面从严治党。坚持不懈抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，实事求是查摆问题，认真落实整改举措，确保高质量、查出力度、改有成效。严格落实党风廉政建设责任制，加强对体育系统党员干部的日常监督管理，严肃查处各类违纪违法行为。积极组织开展廉洁文化建设，营造风清气正的政治生态。

会议传达学习全市党建引领基层高效能治理现场会精神。会议强调，一要抓好党建工作。坚持党建引领强基固本，扎实推进党支部标准化规范化建设，深化党建带群建工作，不断强化基层党建的引领、赋能和保障作用。充分发挥体育社会组织党委职能，整合体制内外资源，引导各类社会体育力量有序参与治理，构建协同共治的良好生态。二要抓好基层治理。落实体育网格员制度，常态化开展“双报到·靓党徽·解民忧”活动，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，推动资源、服务、管理下沉。深化“放管服”改革，优化营商环境，提高公共服务水平。强化风险防控，推进法治建设及诚信建设，构建“共建共治共享”的治理格局。三要抓好服务工作。发挥体育系统对口帮扶机制作用，积极组织志愿服务和科学健身指导进社区、进乡村。融入全市文明创建和旅游志愿服务工作大局，通过提供暖心便民服务，解决群众实际需求，提升群众的获得感、幸福感。

会议还传达学习了上级重要会议精神，研究贯彻落实意见，并研究了其他事项。

中共焦作市体育系统 社会组织委员会成立

本报讯（记者孙军、赵改玲）按照市委要求和市体育局工作安排，8月21日，中共焦作市体育系统社会组织委员会召开成立大会。会议宣读了中共焦作市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会《关于同意设立中共焦作市体育系统社会组织委员会的批复》，明确了委员会领导机构、主要职责和工作关系，中共焦作市体育系统社会组织委员会的成立，标志着我市体育系统社会组织党建工作迈出了关键一步。

会议强调，一要提高政治站位，深刻认识成立社会组织委员会的重大意义。要统一思想，提高认识，凝聚共识，把思想和行动统一到中央、省委、市委会议文件精神上来，以实际行动拥护“两个确立”，践行“两个维护”。二要加强政治学习，不断完善社会组织委员会组织体系建设。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要按照“应建尽建、全面覆盖”原则，不断完善组织架构，确保组织健全、运转高效。三要聚焦主责主业，认真履职尽责强化使命担当。要围绕高质量党建引领高质量发展这一要务，紧扣中心重点工作，认真履职尽责，积极担当作为，做到中心工作推进到哪里、党建工作就跟进到哪里，确保体育系统社会组织党建工作沿着正确的方向前进。

豫见焦作·相约云台·共享太极
距第十二届中国·焦作国际太极拳大赛
暨2025云台山旅游节开幕
还有19天
盛业地产 邀您共赴盛会

帮扶有成效，村民家门口有了运动场 孟州城伯镇北董村全民健身园启用

本报讯（记者孙军、赵改玲）8月26日，孟州市城伯镇北董村一片欢腾，由焦作市体育局援建的北董村全民健身园启用。这座崭新的健身园不仅成为村民体育健身、文化休闲的新去处，更为乡村全面振兴注入了蓬勃的健康活力。

北董村作为焦作市体育局的帮扶村，近年来在市体育局的持续帮扶下，实现了巨大的蜕变。村庄基础设施逐步完善，人居环境大幅提升，村民的文化生活日益丰富多彩，全村的精神面貌焕然一新。为进一步巩固帮扶成果，满足村民对健康生活的追求，市体育局积极筹措专项资金30万元，用于建设全民健身园，补齐村级公共体育服务设施的短板。

新建的全民健身园占地面积约1100平方米，规划科学合理，功能区域丰富多样。其中，占地700余平方米的高标准篮球（足）球场是核心设施，既可供村民打篮球，也能满足踢足球的需求。在一处空闲地，适老化健身器材有序排列，为老年人提供了安全、舒适的锻炼条件。儿童游乐区色彩鲜艳，设施安全可靠，秋千、滑梯等一应俱全，成为孩子们欢乐的游戏天地。健身



村级篮球友谊赛在北董村全民健身园举行。本报记者 赵改玲 摄

园的建成，真正做到了“老少同乐、全民共享”，是焦作市体育局践行“体育惠民、纾困解难”理念的生动体现，也是一项实实在在民心工程。

启用当天，崭新的健身园内热闹非凡，充满了喜庆的气氛。许多村民早早来到现场，迫不及待地体验各类健身设施。随后举行

的村级篮球友谊赛将气氛推向了高潮，球场上球员们默契配合、全力拼搏，场下观众的掌声和喝彩声接连不断。“以后打球、锻炼再也不愁没地方了！”“孩子们有地方玩，我们也能活动活动身体，这真是为我们办了一件大好事！”村民们纷纷点赞，脸上洋溢着幸福的笑容。

焦作市第十五届篮球文化节公开组比赛鸣金 50余万人次共享篮球盛宴

本报讯（记者孙军、赵改玲）8月25日晚，焦作市体育中心体育馆内灯火璀璨、人声鼎沸，焦作市第十五届篮球文化节公开组巅峰对决在此激情上演，为这场持续近一个月的篮球盛会画上圆满的句号。

作为篮球文化节的重头戏，公开组赛事自开幕以来便备受关注，共有49支队伍报名参加，历经多轮激烈角逐，西城篮球队与阿维塔队脱颖而出，成功晋级决赛。

决赛现场，两队球员状态全开，远投三分精准命中、跃起暴扣点燃全场、精妙传球撕破防线……每一次攻防转换都扣人心弦，引得观众席上掌声与呐喊声此起彼伏，座无虚席的场馆内，热烈氛围持续升温。最终，阿维塔队凭借更稳定的发挥斩获冠军，

西城篮球队获亚军，荣福记队则拿下季军。

比赛结束后，骥翼组与公开组联合颁奖仪式同步举行。现场不仅公布了公开组三甲名单，还为多个特色奖项和个人荣誉获得者颁奖。其中，焦作火车头队获“银发敢斗奖”，75岁的曹建成凭借不老热情摘得“银发之星”，杨瑞林获“突出贡献奖”，张震获评“最佳球王”。此外，优秀教练员、优秀裁判员等荣誉也逐一颁发，以此表彰为赛事付出的各界人士。

本届篮球文化节由焦作市体育局主办、市篮球协会承办，于8月1日开幕，规模创下历届之最。赛事期间，市太极体育中心、市体育中心、市太行路全民健身中心篮球场三大场馆每晚同步开赛，9场精彩对决轮番

上演，赛事组别丰富多元，涵盖公开组、骥翼组、乡村振兴组、三人制、少儿组等，吸引140多支球队参加，选手年龄跨度从4岁幼童到75岁长者，真正实现了篮球运动的全民参与，尽显其包容性与生命力。

本届篮球文化节创新打造“体育+商业+文旅”融合型赛事模式，将篮球运动与城市消费、旅游资源深度绑定，让观众在观赛之余，还能感受焦作的城市魅力。据统计，整个文化节期间，累计50余万人次到现场观赛，大家共同沉浸在篮球运动的激情与快乐中，进一步擦亮了焦作全民健身与城市活力的金名片，也让篮球成为推动我市体育事业发展的重要力量。



本组照片均为焦作市第十五届篮球文化节公开组决赛现场。
本报记者 林晓 贾蓝 摄



焦作体育
与您同行



焦作体育微信公众号

本报讯（记者孙军）根据市委宣传部有关工作要求，8月25日，市体育局党组理论学习中心组学习会议召开，围绕“深入学习习近平总书记考察河南重要讲话精神，推动体育事业高质量发展”主题进行集中学习。

会上，市体育局理论学习中心组成员围绕学习主题进行了自学。大家紧扣学习主题，结合各自分管领域工作，谈认识体会和思路举措，一致表示，习近平总书记考察河南并发表重要讲话，深刻阐述了事关河南长远发展的根本性、方向性、全局性问题，为我们奋进新征程、建功新时代指明了前进方向、注入了强大动力。要深入学习领会、全面贯彻落实总书记重要讲话精神，准确把握新时代体育工作的历史方位和使命任务，奋力推动我市体育事业高质量发展。

会议指出，要深刻领会讲话精髓，增强推动体育事业高质量发展的政治自觉和行动自觉，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把学习贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神抓深入抓具体，切实把思想认识统一到讲话精神上来，把目标任务定位到讲话精神上来，聚焦“两高四着力”，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，推动重要讲话精神在焦作体育系统落地生根、开花结果。

会议强调，要聚焦关键领域，将学习讲话精神转化为推动体育事业高质量发展的生动实践。一要落实高质量发展，统筹群众体育、竞技体育、体育产业协调发展，构建更高水平全民健身公共服务体系，抓好太极拳的保护研究和推广工作，解决好人民群众“去哪儿健身”“如何科学健身”等急难愁盼问题，让体育发展成果更多更公平惠及全体市民。二要落实高效能治理。坚持以党建引领体育系统凝心聚力、干事创业，持续擦亮“三合五全”赋能体育出彩党建品牌，提升体育系统党建联盟工作质效，将组织优势转化为发展优势。三要锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神。坚持对标对表学习整改，紧盯重点群体、从严督导，将党员干部个人与组织查摆整改结合，把作风要求转化为硬措施。深入以案促改，动真碰硬开展违规吃喝专项整治，严格落实四个“十严禁”。打牢全面从严治党主体责任，整治形式主义为基层减负，铲除腐败土壤。同时重视法治和诚信建设，防范重点领域风险，维护社会稳定。

会议要求，要强化责任担当，进一步完善我市体育发展规划和政策措施，明确任务书、路线图、时间表，勇于改革创新，大胆探索先行，一项一项抓推进、一件一件抓落实。注重提升干部队伍能力素养，锤炼过硬作风，大力弘扬求真务实、抓实抓细的作风，力戒形式主义、官僚主义，以“钉钉子”精神推动各项工作落地见效，推动我市体育事业不断迈上新台阶、开创新局面，在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中贡献坚实体育力量。

赛事快递

省青少年赛艇皮划艇冠军赛落幕 我市斩获11金8银9铜

本报讯（记者孙军）昨日从市业余水上运动学校传来捷报：在8月22日结束的“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年赛艇皮划艇冠军赛上，我市运动员敢打敢拼，收获11金8银9铜，以总分590分的优异成绩，在众多参赛队伍中脱颖而出。

8月15日至22日，“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年赛艇皮划艇冠军赛在安阳市汤阴县汤河国家湿地公园举行，此次赛事吸引了全省13支代表队567名运动员参加。赛场上，市业余水上运动学校派出67名运动员，他们在比赛中奋勇拼搏，展现了更加全面清晰的了解，为明年的省运会取得优异成绩夯实了基础。

据悉，本次赛事由河南省体育局主办，河南省游泳赛艇皮划艇运动中心、安阳市文化广电体育旅游局承办。赛事的举办，为河南省青少年水上运动发展注入了新的活力。

我市举重女将靳超然东亚赛场 勇夺1金2铜

本报讯（记者孙军）从市体育运动学校传来捷报：近日在福州市举行的2025年东亚举重锦标赛暨中日韩举重邀请赛上，市体育运动学校培养输送的运动员靳超然在女子69公斤级比赛中表现出色，经过激烈比拼，最终斩获抓举第一名、挺举第三名、总成绩第三名。

此次赛事集聚中国、日本、韩国、蒙古等7个国家和地区的84名选手，中国举重队派出32名选手参与13个级别的较量。赛场上，靳超然每一次试举都全力以赴，展现出精湛的技术和强大的心理素质，赢得现场阵阵掌声。

靳超然今年18岁，修武县七贤镇人，5年前被市体育运动学校教练常学闯发现是个练举重的好苗子。教练悉心培养，靳超然训练刻苦自律，技术动作稳定，心理素质强，不到一年时间就被省队选拔。近年来，靳超然在各类大赛中屡获佳绩，在2023年河南省第十四届运动会青少年竞技组举重比赛中勇夺女子乙组76公斤级第一名；在2025年全国青年举重锦标赛女子76公斤级比赛里，她以抓举第三、挺举第二、总成绩第二的排名收获银牌。